

EL GENERAL BURGUETE

El general gobernador de Badajoz, don Ricardo Burguete, salió ayer con dirección a Madrid.

Antes de su partida estuvimos hablando con el ilustre general largamente; a través de la discreta prudencia que ponía en sus palabras—lunas siempre de línea sencillez y adornadas de la serenidad de juicio y sólida competencia que caracteriza al alto empuje de este gran soldado—, se advertía la honda amargura que le hace sufrir la tardanza del Gobierno en disponer de sus servicios, y la compañía de África en estos momentos.

No nos atrevimos a romper su reserva en cuanto a estos extremos; pero no era tampoco muy necesaria para nosotros una expresión más concreta y explícita de los sentimientos que le animaban, y las razones en que tal estado de ánimo se fundaba, porque, conociendo su valor como lo conocemos cuando hemos tenido la fortuna de tratarlo, y conociendo sus altos merecimientos como los conoce España entera—méritos por cierto contraídos en esta guerra de Marruecos—y sabiendo su patriotismo y entusiasmo ferviente por ofrecer a España todos los esfuerzos de su vida y los tesoros de su inteligencia y su abogacía, no necesitábamos de más explícitas expansiones de amargura para hacernos cargo de cuánta debe ser la que deberá en estos momentos.

¿La causa? Ya la hemos dicho. Estamos en momentos difíciles en que nuestra patria necesita resarcirse del revés sufrido por nuestras armas; y nuestro ejército glorioso y abnegado, como siempre, aun en los desastres—que es donde más eficientemente se mantiene en alto el honor como él lo mantiene siempre—, necesita también apelar a los tesoros de las más altas capacidades militares, adornadas de los más prestigiosos laureos para restañar, como restañará la herida.

En tales circunstancias quien, como el ilustre general Burguete, es uno de los más altos prestigios de nuestro ejército, no puede ser que vea sin pena la demora en aceptar el generoso ofrecimiento que ha hecho de cuanto puede y cuanto vale.

Nada nos ha dicho referente a este punto; pero, a pesar de su silencio, de su discreta e impensable reserva, todos sabemos en el fondo de su espíritu generoso la tragedia del infortunio que le mortificaba.

Es el general Burguete el soldado valeroso que arrojó a morir en 1909 al combate del 28 de julio, presentándose al general Marina para pedirle un puesto voluntario, que le fué otorgado con el mando del batallón de Figueras, que supo regirse tan brillantemente el Jefe de los tres padrenuestros; el que pidió y organizó, ya de coronel, el regimiento de Melilla, después del desastre de Izarraz; el que pidió voluntario la brigada de cazadores, el año 12; el general que a los rasgos de valentía y valor militar que le conquistaron estos triunfos inolvidables, unió el exquisito tacto político hasta tal punto que, aun después de obtener sobre los moros tan resonantes triunfos, lograba ser venerado por ellos como un santo. Todo esto es el general Burguete. ¿No es lógico creer que tal caudillo no se resigne a volver a esta guarnición después de haberse llevado las tropas de su división, que acaba de distinguirse tan brillantemente en la reciente campaña logística, que está hecha a identificarse con él, y después de llevarle también a la campaña al dignísimo general Nalla, tan conpenetrado con él, su segundo?

No puede, no, resignarse a volver, en estas circunstancias, a Badajoz el ilustre general; y esto es lo que se leía, a pesar de toda la reserva y discreción de sus palabras, en aquel semblante lleno de amargura y de resignación, y en la mirada triste de despedida con que contestaba a las aclamaciones de la guarnición y del pueblo entero, que acudió a la estación a saludarle con el más fervoroso entusiasmo, expresando así la honda simpatía y sincera admiración que ha sabido conquistarse al frente de la guarnición de Badajoz.

A esas aclamaciones y entusiasmos que CORREO DE LA MAÑANA su testimonio de la más sincera admiración, deseando que los merecimientos del ilustre caudillo obsequen el galardón que merecen, confiándole el puesto de honor que en nuestro Ejército le corresponde para bien de la patria.

FUERZAS DE BADAJOZ A MELILLA

La compañía de Castilla

Como oportunamente anunciamos a nuestros lectores, en el tren de las ocho y veinte de ayer salió con dirección a Sevilla, en donde embarcará con rumbo a Melilla, la compañía del regimiento 16 de Infantería de esta guarnición que hasta estos últimos días estuvo destacada en Jaén.

En nuestro número de ayer dimos cuenta de la fuerza que la componen y oficiales que la mandan.

Como al resto de la fuerza de esta guarnición llamada para cooperar a las operaciones de África, fué despedida en la estación por numerosas personas que, como en las calles del trayecto recorrido desde el cuartel, les hizo objeto de continuas manifestaciones de cariño.

Obsérvese por las autoridades en la forma que anunciamos, y en medio de indescriptible entusiasmo, el tren se puso en marcha, dándose por las tropas y el público que presenciaba su partida estentóneas vivas a España y a Badajoz.

Con la compañía de Castilla iba el jefe del regimiento de Gravelinas a que nos referíamos ayer y el comandante, don Florencio Villa y don Juan Palencia.

El paso por Mérida

Telegrafía el comandante militar de Mérida al gobernador militar de la provincia que la compañía de Castilla y núcleo de Gravelinas que marcharon con dirección a Sevilla, llegaron a Mérida sin novedad, habiendo sido objeto de vítores y aplausos.

Las tropas fueron agasajadas por las autoridades y los particulares que en compañía muchacumbre esperaban en los andenes el paso de la fuerza, como asimismo por la oficialidad del regimiento de Artillería pesada de aquella guarnición.

Poseídas del mayor entusiasmo, las tropas continuaron en viaje hacia Sevilla, donde permanecerán anoche, embarcando hoy a primera hora con rumbo a África.

La expedición de hoy

En el tren de las ocho y veinte salen hoy para África:

Del regimiento de Gravelinas, el teniente coronel don Guillermo Gil, el alférez don Antonio González Medina y varios números recientemente incorporados de permiso.

Del regimiento de Castilla, diez soldados, asimismo incorporados recientemente.

NOTICIAS RECIBIDAS DE MELILLA

(POR TELÉFONO)

28, 1'30 h.

Melilla.—Continúan las operaciones en torno a la plaza, emprendiéndose una eficaz acción militar y política y habiéndose ocupado algunas posiciones.

Se ha guarnecido la célebre posición de Sidi-Maza.

Se reforzó la guardia en los cuarteles de Benisikar.

La posición de Hamu el Hech está guarnecida también.

El general Sanjurjo trata de establecer el contacto en Nador, donde el coronel Farjo se resiste en la iglesia y es la fábrica de harinas allí construídas recientemente.

El Atala, ó sea en nuestro poder.

Se ha logrado asegurar el Benisikar y Maza.

El interior de la zona sigue en plena insurrección, campando los bandoleros y demás gente maleante.

Se conocen detalles de la evacuación de Sidi-Dris y Afran, sabiéndose que los nuestros hicieron una heroica defensa de la posición, hasta que recibieron el orden de evacuarla, protegidos por las fuerzas del *Princesa de Asturias* y el cañonero *Laya*.

Los combatientes de Sidi-Dris llevaban cuatro días sin recibir provisiones.

La marina sufrió 20 bajas, entre las cuales se cuentan dos muertos.

Se asegura que el general Navarro está en el Monte Arruit.

Nuestros aliados parece que se defienden en posiciones también aisladas.

SIGUIENDO A LAS TROPAS

La natural ansiedad que reina por conocer el detalle de las operaciones realizadas en la zona de Melilla, choca contra la carencia de noticias y la desesperante inseguridad que en estos momentos de confusión preside.

En estas condiciones, CORREO DE LA MAÑANA, deseoso, como siempre, de servir a sus lectores una información completa y detallada, ha creído oportuno en tanto subsistan las causas que lo motivan, establecer la presente Sección, en la que nuestros lectores podrán seguir el desarrollo de las operaciones en Melilla.

De dicha Sección se ha encargado, a instancia de esta redacción, un prestigioso militar, conocedor de la región en que nuestras tropas operan y que modestamente oculta su nombre bajo el pseudónimo de "Abd El Kader".

No dudamos en la favorable acogida que el público dispensará a esta Sección, que llena una verdadera necesidad.

INFORMACIÓN POLÍTICA

LOS MINISTROS DE LA GUERRA Y DE ESTADO DIMITIDOS.—SE AFIRMA QUE DESPUES DE LA CRISIS BERENGUER SERÁ MINISTRO DE LA GUERRA Y WEYLER ALTO COMISARIO

(POR TELÉFONO)

27, 52'30 h.

Desde ayer vienen hablando insistentemente de la dimisión de los ministros de la Guerra y de Estado.

En los centros políticos eran muchos y muy diversos los rumores que circulaban sobre manifestaciones hechas en aquel sentido por Lema y por el Vizconde, habiendo determinado estos rumores la decisión de los redactores de interrogar a ambos ministros acerca del particular.

Al preguntarles los periodistas sobre el extremo de su dimisión, dijo que no podía comunicar nada todavía, porque externale que no era el más oportuno momento.

Habló con los periodistas sobre el nombramiento de personas civiles para la cartera de Guerra, y por fin los reporteros le preguntaron si concretamente podía decirles si se consideraba Ministro dimisionario.

—Eso pueden ustedes imaginárselo; sin embargo, por ahora no debemos pensar en otra cosa que en permanecer en nuestros puestos hasta que la situación se resuelva.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 22'30 h.

El Presidente y los ministros de Guerra y Marina en Palacio.—A la entrada

Esta mañana despacharon con su majestad el Rey el presidente del Consejo, señor Allendesalazar, y los ministros de la Guerra y Marina.

A la entrada en Palacio manifestaron que iban a cambiar impresiones con el Rey y a poner a la regia sanción asuntos de trámite.

Interrogados sobre la situación del campo de Melilla, dijeron el Presidente y el Ministro que a la salida podrían tal vez facilitar alguna nota.

A la salida

El señor Allendesalazar dijo a su salida de Palacio, que las últimas noticias de Melilla acusaban tranquilidad, siendo cada vez mejores.

Tenía la seguridad el Presidente de que muy en breve tiempo la normalidad será completa y el plan de operaciones para rescatar las posiciones perdidas se llevará a efecto con toda seguridad de éxito.

—No hay nota oficial de Marruecos?

—Esa tarde la facilitará el ministro de la Guerra.

—Puede decirnos si ha sido nombrado ya comandante general de Melilla?

—No puede decir nada hasta que su majestad no firme el decreto.

—Pero está acordado proponer a Cavalantí?

—No puede decirlo.

—Esta tarde, agregó el señor Allendesalazar, tendremos Consejo de ministros en la Presidencia y mañana otro en Palacio, que presidirá su majestad.

No quiso el Presidente hacer más declaraciones y se retiró acto seguido, excomulgando de contestar a varias preguntas que se le dirigían con relación a los sucesos de Marruecos.

El ministro de la Guerra vuelve a Palacio

Poco tiempo después volvió el vizconde de Eza a Palacio.

Los periodistas le interrogaron sobre el motivo de su visita.

—Llevo varios asuntos a la firma del Rey y lo notarán en las...

—Uno de ellos, observó un periodista, es la designación de comandante general de Melilla.

El Ministro rehuyó contestar.

—Y de Melilla?

—Mejores noticias.

—Hay nota?

—La habrá más tarde. Han llegado a Madrid esta mañana—dijo el Ministro— la infanta doña Isabel, el infante don Alfonso y el príncipe don Gabriel, que fueron invitados a almorzar por su majestad el Rey. El infante y el Príncipe marcharán a Melilla en seguida para ocupar sus puestos en la brigada de Húsares.

El Ministro se despidió de los periodistas y entró en el regio Alcázar.

Consejo de ministros

Al entrar esta tarde en el Consejo, el ministro de Fomento dijo que llevaba varios expedientes de trámite.

Al terminar el Consejo el marqués de Lema facilitó una nota en la que se dice que, como resultado de las gestiones del embajador de España en París, el Gobierno francés ha dado órdenes de suspender el cobro del impuesto sobre beneficios de la guerra a los súbditos españoles, contra los que se seguía procedimiento de apremio desde el día 22, en que se aceptó la fórmula de arbitraje.

Farmacia Causiño
PLAZA DE SAN ANDRES
TELÉFONO 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

TELEFONEMAS

recibidos de nuestro corresponsal en Madrid, durante el día de ayer:

CORREO DE LA MAÑANA.—Urgente.
27, 14'15 h.
Nombrábase comandante general de Melilla, al general Cavalantí.

El marqués de Lema fué más franco o más explícito. Mostróse muy amargado por los duros cargos que le ha hecho el conde de Romanones al considerarle nada menos que como responsable directo de los sucesos de Marruecos.

Por su parte, respetando en cuanto vale la opinión del Conde, no se consideraba, ni mucho menos, fracasado.

—Es cierto—agregó—que he presentado mi dimisión con carácter irrevocable, pero las dificultades de la actual situación me han hecho acceder a continuar en el Gobierno mientras la situación se normaliza; llegado este momento me marcharé.

Pueden, por tanto, considerarme Ministro dimisionario.

Romanones, al enterarse de las manifestaciones de Lema, ha dicho que el ministro de Estado hace mal no reconociendo su fracaso.

Esto hubiese sido más noble.

Cuanto a la situación política, manifestó que no puede el Gobierno ser más que transitorio, y que la crisis total coincidirá con la normalización de las circunstancias o con la mejora de la situación actual.

En los centros políticos se dedican abundantes comentarios a la posibilidad de que el Presidente no aguarde los futuros acontecimientos de Melilla para presentar la dimisión de todo el Gobierno.

Personajes políticos muy significados dieron como seguro que al surgir el nuevo Gobierno, el general Berenguer será nombrado ministro de la Guerra y Weyler irá a Marruecos como alto Comisario.

CORREO DE LA MAÑANA.—Urgente.
27, 14'30 h.
Nombrado a las órdenes del alto Comandante, en comisión, al general don Francisco Nella Ciria.

RENDENIR LOZANO.—Carreros Militares
Véase anuncio en 4.ª plana

NOTICIAS OFICIALES DE LOS SUCESOS DE MELILLA

(POR TELÉFONO)

Evacuación de Afran

El ministro de Marina facilitó la siguiente nota:

El comandante del *Princesa de Asturias* dice que por orden del alto Comandante salió para la posición de Afran para efectuar la evacuación en unión de los cañoneros *Laura* y *Laya*, llevándola a cabo con bastante éxito.

Terminada la evacuación y bombardeada la posición, en poder del enemigo, ha venido a Melilla, donde ha fondeado.

Las posiciones de Zelúan y Monte Arruit se defienden

El ministro de la Guerra facilitó en la tarde del 27 la siguiente nota:

«En las posiciones fortificadas ayer y entayer no ha ocurrido novedad. Sólo un pequeño grupo de disidentes hostilizó, siendo dispersado inmediatamente. Del campo no hay noticias contradictorias, sin que se sepa si el espíritu es de sostenida hostilidad o de posible reacción.

Las posiciones de Zelúan y Monte Arruit siguen resistiendo.

Las tropas han formado hoy una columna para efectuar un paso militar, habiendo reconocido el general Sanjurjo unas nuevas posiciones en las líneas ya formadas como complementarias de ellas.

En la región occidental, ó sea en Yebala, reina tranquilidad, recibiéndose noticias muy satisfactorias en la parte política.

El alto Comisario se propone visitar esta tarde el zoco El Had de Benisikar, para revisar aquella columna.

Se dice que el general Navarro está en Batel

A la una de la madrugada de hoy, 28, se ha facilitado la siguiente nota oficial del Ministerio de la Guerra:

«El alto Comisario comunica que durante el día de hoy no ha habido variación en la situación, si bien se nota que ésta tiende a mejorarse.

Las posiciones de Nador, Zelúan y Monte Arruit se siguen defendiendo heroicamente.

Sin poderlo comprobar, se dice que el general Navarro se resiste en Batel. Van presentándose en esta plaza grupos de fuerzas procedentes del campo.

Se sigue reafirmado normalmente el abastecimiento.

Se verificó el paseo militar, revisando a las fuerzas de la plaza el alto Comisario, quedando bien complacido de ellas, así como del jefe Abd-el-Kader, de Benisikar, y demás notables de dicha cabila.»

La vaguedad de las notas facilitadas por el ministro de la Guerra y de las noticias particulares que se reciben no permiten en estos momentos marcar la situación verdadera de las fuerzas de Melilla.

Antes de la evacuación del campamento de Annual, el territorio ocupado estaba dividido en cuatro circunscripciones, base de columnas, al mando de los coroneles Jiménez Arroyo (Zoco Telata de Babeker), Salcedo (Dar-Dris), Riquelme (Annual) y Araujo (Beni-Said).

La columna de Dar-Dris fué reforzada, asumiendo el mando de ella el general Navarro (barón de Casa-Davalillo).

Ocupado el campamento de Annual por las cabilas Beni-Darriague y Tensaman, las fuerzas que lo guarnecían se replugaron sobre Dar-Dris.

Ante la gravedad de la situación, Navarro debió ordenar la evacuación de todas las posiciones de esta circunscripción sobre dicho campamento y con el total de fuerzas se retiró sobre Batel.

Las dificultades que en esta retirada tuvo que vencer esta columna, debieron ser muy grandes, pues aparte el estado moral y material de las fuerzas que la componían, tenían que luchar con el savantemado enemigo de las cabilas de Beni-Darriague y Tensaman y los de Beni-Tezla, Quezaya y M-Talza.

Nada nos han dicho las notas oficiales de la columna del coronel Jiménez Arroyo, que se encontraba en el zoco Telata de Babeker, pero es indudable que ante el movimiento general de repliegue de dichas fuerzas y la totalidad de las posiciones de la circunscripción, lo iniciaron sobre el campamento de Afso, y desde este punto a Monte Arruit.

Parece natural la retirada de esta columna sobre este punto, pues las primeras noticias oficiales que se reciben acusan la presencia de fuerzas en Monte Arruit, que no pueden ser las del general Navarro porque éstas, por la distancia a que se encuentran y las dificultades apuntadas, no tenían tiempo material para llegar a dicho punto. En cambio Jiménez Arroyo, aunque la distancia a recorrer es de 40 kilómetros, no ha encontrado dificultades para su repliegue por ser muy escasa la población indígena de esta circunscripción e indudablemente no tenían noticia de lo ocurrido en Annual.

Respecto a la columna de Beni-Said, que manda el coronel Araujo, sólo sabemos, por referencias oficiales, que está coronel y 11 oficiales se encuentran alojados en casa del jefe de la cabila Kader-Amat.

Aunque el comunal cado oficial no detalla la situación de la guerra, es de suponer lógicamente que esta columna sigue en su camamento, que lo forman las casas de Quedani. La actitud de esta cabila no aparece bien definida, sin embargo, conviene hacer constar que perteneciendo la posición de Afran a ella, a pesar de estar a ocho kilómetros de Sidi-Dris, no se tiene noticia de que haya sido hostilizada y si que ha embarcado toda su guarnición en el *Princesa de Asturias*.

Estas noticias hacen suponer que la actitud de esta cabila es expectante.

En cuanto a la columna del coronel Sanjurjo, son tan contradictorias las noticias que se han recibido, que es muy difícil formar un juicio exacto de su verdadera situación, suponiéndose que ha ya nacido en auxilio de las columnas de Navarro y Jiménez Arroyo.

Las últimas noticias oficiales señalan la continuación de Navarro en Batel; y que se sigue resistiendo en Monte Arruit, dándose que deben ser de la columna del zoco de Telata.

Con arreglo a la razonada situación anterior, iremos señalando en días sucesivos la situación de las fuerzas, de conformidad con las noticias oficiales.

ABD-EL-KADER.

POR TELÉFONO

Madrid, 27, 22'30 h.

No hay noticias del general Navarro

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado esta tarde que se ignora aún el paradero del general Navarro.

Varias versiones dadas desde Melilla se contradicen hasta tal punto, que se añaban.

Agregó que no tenía nada interesante que comunicar, aparte la nota entregada por el ministro de la Guerra.

Consejo de ministros diario

Agregó Allendesalazar que mientras duren las actuales circunstancias habrá Consejo de ministros todos los días.

El Rey continuará en Madrid.

La Transatlántica, a disposición del Gobierno.

El jefe del Gobierno recibió esta tarde la visita del marqués de Comillas, que ofreció al Gobierno toda la flota Transatlántica.

El señor Allendesalazar agradeció el ofrecimiento y elogió la conducta del marqués de Comillas.

Doctor Sánchez Cortés
MEDICO ODONTOLOGO
CONSULTAS DE DÍA Y DE NOCHE
ARIAS MONTANO, 30, PRAL

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Doce por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Ciros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con éstas, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.
SUCURSALES
EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraanca del Panadés y Zaragoza.

EL GENERAL BURGUETE A MADRID

Por propia manifestación del ilustre general don Ricardo Burguete Lana, gobernador militar de la plaza y provincia, tuvimos conocimiento ayer de su propósito de marchar a Madrid en el curso de las cuatro y veinte de la tarde. La noticia produjo en nosotros, como en las contadas personas que a aquella hora tuviera de ella conocimiento, la natural extrañeza, corriendo en pocos momentos por toda la capital. Las numerosísimas amistades con que cuenta en Badajoz el bizarro general y para quienes no era un secreto la posibilidad y casi la seguridad plena de que el laureado general fuese nombrado para sustituir en Melilla al decaído general Silvestre, acordaron a la estación para despedir a don Ricardo Burguete. La estación presentaba un hermoso aspecto desde media hora antes de la salida y en los alrededores un público heterogéneo en relación con las generales simpatías con que cuenta tan prestigioso jefe, lo llenaba por completo, dispuesto a tributarle una cariñosísima despedida. El general, acompañado del jefe de Estado Mayor teniente coronel señor Rana, fue cumplimentado por el gobernador civil señor Marco Boris, el alcalde señor Trujillo, diputados, senadores, el diputado provincial señor Mariño y muchas distinguidas personalidades de la capital, cuyos nombres sentimos no recordar. Entre los contertulios del ilustre viajero vimos al general de brigada don Francisco Nella, coronel don Alfredo López, don Daniel Maso y don Luis Navarro, todos los primeros jefes de las unidades y dependencias y los oficiales de la guarnición francos de servicio. Poco antes de partir el tren, el general se dignó estrecharnos la mano para despedirnos. Al corresponder a su saludo le interrogamos: —¿Va usted a Madrid a repetir la frase: "A Melilla o a casa"?

Y el general sonriendo, con la cordialidad de su temperamento, nos contestó: —No hay repeticiones buenas más que en los relojes. Además, mi casa es Melilla, como lo es ahora la de todos los españoles. Sonó el silbato y el general pasó a su departamento, contestando emocionadísimo a las inequívocas pruebas de afecto y adhesión que recibía. El tren se puso en marcha y a los vivas y aclamaciones del público, el general, con voz vibrante, respondió con vivas a Badajoz y a Extremadura. ***
CORREO DE LA MAÑANA se asocia al espontáneo movimiento popular que en el entusiasmo de la despedida, manifestó plenamente que siente hacia el general Burguete el cariño a que sus envidiables dotes personales le hacen acreedor y una gran indignación porque en estas críticas circunstancias que atraviesa la patria, no ha sido poseído, prescindiéndose de los servicios de hombre de su prestigio y de su temperamento. El Ayuntamiento de Badajoz El alcalde señor Trujillo redactó y remitió al ministro de la Guerra el siguiente telegrama: "Interpretando sentir anónimo pueblo y Ayuntamiento represento, cívico y vaciada dolorosa impresión causada al prescindirse para actuar campos afianzados prestigio gobernador militar de esta provincia, general Burguete, que lo tenía solicitado, y a cuya actuación se debe el alto espíritu patriótico con que se han conducido tropas expedicionarias y pueblo que las ha despedido. Al marchar Burguete a casa ha sido objeto manifestación espontánea numerosísima, cariñosa, prueba inequívoca de lo que por cargo expreso de todas fuerzas vivas transmito respetuosamente vuestro. Alcalde Badajoz, Fulgencio Trujillo."

NEILA A AFRICA

Hablando con el general. En otro lugar de este número publicamos el telegrama en que se nos comunicó desde Madrid la designación del pundonoroso general Neila para prestar servicio en comisión a las órdenes del alto comisario en Marruecos. Como se dijera que la orden había sido de carácter sugestivo y que el general, no teniendo tiempo de tomar el tren de la centro por haber recibido después de la parte había de marchar en automóvil a Sevilla, procuramos informarnos de la verdad o la inexatitud de estas noticias, a cuyo afecto visitamos al bravo caudillo que nos recibió con su amabilidad característica. Celebramos doblemente esta visita porque, además de despedir al prestigioso soldado y estimado amigo nuestro, don Francisco Nella Ciria, tuvimos ocasión de encharcar de sus labios la satisfacción íntima que experimenta por la designación de que ha sido objeto, aunque no deje de sentirse resentido la necesidad en que esto le pone de abandonar la convivencia en Badajoz de tantos amigos y afectos como aquí tiene el bizarro general.

No esperaba el general la orden recibida, que por esta misma razón le causó cierta extrañeza, si bien reconoce que en las actuales circunstancias estos sucesos forman legión. Las condiciones en que el general va a África, para donde saldrá mañana, y en donde, como es sabido, va a poner su, en comuña, el brazo de los órdenes del alto Comisario, le obligan a ser prudentemente parco en sus manifestaciones acerca de la cuestión. Al recoger del bizarro general de la primera brigada la despedida que nos encargó transmitiéramos a sus numerosos amigos, hemos de expresar nuestros fervientes deseos de que su estancia en Marruecos sea un nuevo éxito en su larga y laureada historia militar, decorada con uno de los más altos rasgos de heroísmo que honrarán a nuestro valeroso Ejército en la campaña de Cuba. Formando parte del cuartel general del laureado caudillo, marchará a África el comandante de Estado Mayor, don Felipe Fernández, y el ayudante, comandante de Infantería don Enrique Alba Lozano.

En la Comisaría

Se detuvo al "Tizano". Después de incógnitas y activas pesquisas la Policía logró detener a Pedro Cortés Cortés (a) el "Tizano", que en la madrugada de ayer hirió su riña a Ambrosio Fernández García (a) el "Churuba", de cuyo suceso dimos cuenta en nuestro número anterior. Ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado de instrucción. Después que Joaquín Climaco Farrona se hartó de maltratar de palabra y obra a su prójimo, le sustrajo dos pesetas, sin duda para reponer las energías gastadas. Denunciado el hecho a la Policía éste lo detuvo, poniéndolo a disposición del Juzgado municipal. También Dolores Rodríguez Plató se ensañó verbal y prácticamente sobre Carmen Cuervo Escudero en la plaza de San Andrés. Y también la Policía lo cogió infraganti.

Colegio Médico

De la reunión verificada para la elección bienal de la Junta, resultó esta constituida en la forma siguiente: Presidente, don Mario González de Segovia. Vicepresidente, don Leopoldo Nacario. Secretario, don Juan B. Silvestre. Tesorero, don Cayetano Barriga. Contador, don Saicho Nevado. Vocales: don Diego Cortés, don Fernando Piña, don Rafael Barrios, don Augusto Vázquez, don Diego Romero, don José Gallego, don Pablo Esteban, don Juan Vigar, don Antolin Valverde, don Santiago Echavarrí, don Matías Ramírez, don Bernardino Gil, don Ricardo Casco y don Joaquín Camino. LECHE de cabra y vaca, pura procedente de ganado de campo, se vende en el corralón de Montero, calle Larga, número 52, a precios económicos, de alete a nueve de la mañana.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS RELIGIOSAS

Madrid, 27, 22 30 h.
Firma de Guerra.—Cavalcañti, comandante general de Melilla. Los documentos puestos por el ministro de la Guerra a la regia sanción son los siguientes: Nombrando comandante general del territorio de Melilla al general Cavalcañti. Nombrando en comisión general a las órdenes del alto comisario en Marruecos, a don Miguel Fresneda, que manda actualmente la primera brigada de la cuarta división. Idem ídem al general de brigada don Francisco Nella Ciria, que manda la primera división de la segunda brigada. Confiendo al coronel de las fuerzas Regulares de Ceuta a la subinspección de las tropas indígenas de Melilla. Idem a los coroneles de Intendencia don Vicente Escartin, el mando de la cuarta Comandancia; a don Francisco Esteban Nieto, para la sexta, y el teniente coronel don José Vacas Suárez, a la Comandancia de Ceuta. Pase a la segunda reserva del general inspector médico de segunda clase, don Fernando Casco, por haber cumplido la edad reglamentaria. Idem al general de brigada don Victoriano Sánchez, por idénticas causas. Confiendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo, al general de brigada don Hipólito Méndez Vige. Concediendo libertad condicional a varios presos de Mahón. Idem a varios reclusos de la Central de Granada.

Madrid, 28, 1'30 h.
Despidiendo a la brigada de húsares El jefe de la Casa militar del Rey, Milán del Bosch, acudió a la estación a despedir al regimiento de húsares que marcha a Melilla. De la evacuación de Sidi Dris El ministro de Marina, al entrar al Consejo, comunicó a los periodistas que estaban en Melilla los barcos que habían tomado parte en la evacuación de Sidi Dris. Respecto a las bajas que se habían sufrido dijo que aún no tenía noticias concretas, si bien tiene entendido que son pocas. Confirmando que el teniente Lazaga se encuentra gravemente herido. El teniente Gozán también ha sido herido, pero tienen poca importancia las heridas, pues los médicos creen que no tardará en curar más de quince días. La familia de Silvestre y el ayudante llegan a Madrid. El ministro de la Guerra llegó al Consejo después de las siete de la tarde. Manifestó a los periodistas que había llegado a Madrid la hermana, la madre y el hijo del general Silvestre, acompañados del que le ayudaba de éste, don Taño López. Este estuvo en Palacio, donde le recibió por el Rey, a quien estuvo informando detenidamente de cuanto sabe sobre los sucesos desarrollados en Melilla.

Consejo Mañana se celebrará el acostumbrado Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.
Vieje suspendido El marqués de Lema tenía proyectado salir hoy para Mondariz, donde tiene a su esposa enferma de algún cuadro. Como recibió noticias tranquilizadoras, suspendió el viaje.
Una información fantástica? Un periódico publica una información asegurando que el general Silvestre no ha muerto, sino que se encuentra herido, y que su columna, compuesta de 9.000 hombres sigue combatiendo en las avanzadas, cerca de Anamal. Se cree que dichas noticias no tienen fundamento, pues en otro caso no se hubiera dicho lo contrario oficialmente.
Salida de Madrid de la brigada completa de húsares En la madrugada de ayer salió el primer escuadrón de húsares de la Patateca. A las doce salió el segundo escuadrón. A las seis y treinta y cinco la primera mitad del regimiento de Pavía y el resto a las cinco de la madrugada. Se les tributó una cariñosísima despedida, dándose muchos vivas a España y al Ejército.
Evidente El Rey dijo que la situación del infante don Alfonso es envidiable, pues apenas ha salido de la Academia se le ha presentado ocasión de ir a combatir contra el enemigo.
Resultado del Consejo de ministros A los diez minutos de comenzar el Consejo salió el vizconde de Eza, quien manifestó a los periodistas que había tenido que abandonar el Consejo para ir a la estación a despedir a las fuerzas de húsares que marchan a Melilla. El Consejo terminó a las nueve de la noche. El ministro de Gobernación dijo que los consejeros cambiaron impresiones sobre los sucesos de Melilla. Al salir Bagallal y el marqués de Lema, los periodistas se lamentaron de la forma en que se continúa ejerciendo la previa censura para la Prensa, sobre todo en Teléfonos, donde se ha llegado a censurar las propias manifestaciones del ministro de Estado, que hizo en defen-

sa de los cargos que le dirigió el conde de Romanones. —Esto es para que usted se acuerde— dijeron los periodistas al ministro de Estado. Lema respondió: —A mí ya nada me ofende, pues al tratar incluído de hacerme a mí el canchales de los reveses sufrido ahora en África, hay que suponer que antes habrá tenido parte en los triunfos que se obtuvieron. Bagallal manifestó que marchaba a Gobernación a subsanar las faltas de la censura que se le acaban de denunciar. Antes los periodistas le preguntaron algunos detalles sobre la marcha a Melilla del infante don Alfonso. El ministro dijo que el infante marcha como voluntario y que se le recordará en Málaga como oficial. Dijo que el hijo del conde del Asalto, el de García Vega y otros soldados de cuota, también iban como voluntarios, así como los hijos de Casa-Davallillo, que salen para averiguar dónde se halla su padre. La nota oficial del resultado del Consejo, que fué facilitada a la Prensa, es como sigue: Se aprobaron varios expedientes de trámite. Hacienda.—Se fijó el capital de varias Sociedades xirarjeras. Se autorizó al Ayuntamiento de Sabadell para implantar el arbitrio sobre carnes. Marina.—Se aprobaron expedientes de libertad condicional. Idem disposiciones sobre el ascenso de mayores, contramaestres y condestables. Fomento.—Expediente de subasta para la construcción de una sala de viajeros en la estación de Balaguer. Idem de construcción de plataformas y muelles en la estación de Canfranc. También se aprobaron otros expedientes de trámite. El Terco de Extranjeros Se ha dispuesto que el Tercio de Extranjeros tenga dos banderas más. El suceso de ayer El Juzgado ha continuado las diligencias por el suceso ocurrido ayer en la calle de Santa Isabel. No es cierto, como se decía, que haya intervenido el Juzgado militar. Ante el Juez declaró el oficial de Seguridad, llamado Montañés, diciendo que rogó a los manifestantes, que eran 1.000 próximamente, que se disolvieran, y que entonces aquellos promovieron en gritos, dirigiéndose al oficial y diciendo: Esos son los que deben de ir, no los soldados.

"El Liberal", continúa publicándose El gobernador dijo a los periodistas que en vista de las declaraciones de sumisión hechas por "El Liberal", había acordado cambiarle el castigo impuesto de dos días de su suspensión por el de una multa de 500 pesetas. Varias comisiones visitan al ministro de la Gobernación Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación una comisión de porteros de la Sociedad benéfica La Honradez, para rogarle que interviniera a fin de que los médicos continuaran prestando sus servicios en dicha Sociedad, como hasta aquí lo habían hecho. También visitó a Bagallal una comisión de la Unión General de Trabajadores para protestar contra algunas autoridades que se niegan a aprobar los reglamentos de constitución de Sociedades obreras. Por último le visitó otra comisión de funcionarios de Hacienda de todas las categorías para darle cuenta de que habían acordado suspender en vista de los sucesos de Melilla el banquete que tenían organizado para festejar el aniversario de la fundación del Cuerpo. Sensación en Larache Larache.—Los sucesos de Melilla han causado honda sensación. El alférez de Regulares señor Manrera, ha mejorado de sus heridas. En las posiciones cercanas reina completa tranquilidad. El Raisuli Cádiz.—Se sabe que el Raisuli no ha huido, sino que permanece oculto en Tazart. Ansiedad Barcelona.—Sigue reinando gran ansiedad por conocer detalles de la tragedia de Melilla. La Unión monárquica ha dirigido al Gobierno un telegrama de adhesión por si necesitara de sus servicios. Aplazamiento Vigo.—Se suspendieron las fiestas en vista de los acontecimientos de Melilla. Misa Jaén.—En la iglesia de San Bartolomé se dijo una misa de Requiem por el alma de los soldados muertos en Melilla. Accidente Ferrol.—Al pasar por una de las principales calles un patrón naviero, se cayó del bolsillo una pistola que llevaba, disparándose. Al oír el público la detonación se produjo gran alarma, por creerse que se trataba de un atentado social. El proyectil disparado no hirió a nadie. Garrida de toros Valencia.—Con lleno enorme de público se celebró una corrida de toros de la ganadería de Mirra, que resultaron bravos y poderosos. PRIMERO.—Belmonte, después de lucirse con la capa, da un soberbio volapié, rodando la r. s. (Ovación). SEGUNDO.—Saleri bien en quites. Con el estoque da un pinchazo y media estocada que basta. TERCERO.—Granero da varias verónicas, siendo aplaudido. Mata de dos medias estocadas superiores. CUARTO.—Belmonte da lances espantosos y mata de una estocada superior. QUINTO.—Saleri torca adornado; hace una buena soberbia y larga un volapié. (Ovación). SEXTO.—Granero, valiente con la capa. Pone tres pares superiores y luego deja una estocada buena. (Ovación, oreja y salida en hombros de la plaza.) Detención de un estafador Barcelona.—La Policía ha detenido a Emilio Conte, autor de varias estafas de importancia. Procesados Barcelona.—El Juzgado del Este dictó auto de procesamiento contra Rosa Sagart y Francisco Romira.

REVISTA DE PUEBLOS

Un padre y un hijo se acometen a navajazos Quintana de la Serena.—La Guardia civil ha detenido a un sujeto de veintinueve años, llamado Venancio López Bravo, que ingresó en la Cárcel a disposición de las autoridades judiciales. Dicho sujeto, exaltado por las recriminaciones de que le hizo objeto su padre, Basilio López Hidalgo, de sesenta y cuatro años, a causa de la eterna vagancia del mozo, lo acometió con una navaja en mano, estableciéndose entre ambos una sangrienta reyerta. De ella resultó Basilio con una herida en la parte media de la región frontal de dos centímetros de larga, otra de tres centímetros y otra que, partiendo de la suca, se dirige hacia el lóbulo de la oreja izquierda, calificada de pronóstico reservado. A su vez Venancio resultó con heridas y contusiones en diversas partes de la cara y cuerpo, pues el padre, al verse agredido, trató de repeler la acometida del hijo con un palo. Incendio casual Villanueva de la Serena.—En una casa sita en la calle de la Calzada, de esta

ciudad, propiedad de Lucía Galán Pérez, se declaró un incendio que, gracias a la energía y oportuna intervención de las autoridades y vecindario, se pudo extinguir sin grandes daños. Como consecuencia del fuego se destruyó la techumbre de una habitación, habiendo consumido las llamas algunas prendas, valorado todo en unas 200 pesetas aproximadamente. El siniestro se cree que se produjo de una manera casual. Agradeceremos a nuestros suscritores el que nos den cuenta de las faltas o deficiencias que noten en los servicios relacionados con el CORREO DE LA MAÑANA para subsanarlas inmediatamente. También aceptaremos con agrado cuantas indicaciones o iniciativas propongan con objeto de mejorar nuestro servicio administrativo.

Exposición del Santísimo Durante todo el día de hoy, en la iglesia de la Soledad, estará expuesta Su Divina Majestad con motivo de la grave enfermedad que aqueja al señor inspector provincial de Sanidad don Mario González de Segovia. "Marias, de los Sagrarios Calvarios Circular.—Nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado se ha dignado aprobar las normas de conducta para las Marías de esta diócesis, que se publicarán en el próximo número del Boletín Eclesiástico; mas para ganar tiempo en la reorganización de la obra, rogamos a los señores curas párrocos y encargados de parroquias se sirvan enviar a esta Dirección (apartado de Correos número 3) lista de los Sagrarios de sus iglesias y nombre de las asociadas que por sus circunstancias de independencia, celo y entusiasmo por la obra pudieran ser nombradas Marías delegadas del Centro diocesano en cada parroquia. Bad.-Juz, julio de 1921.—El director diocesano. Cultos Corte de Cristo en el Convento de las Descalzas. —En las parroquias y en la iglesia de la Soledad, santo rosario al toque de oración. —En San Andrés y en las Descalzas, comunión de los Jueves eucarísticos. Suscríbase usted al CORREO DE LA MAÑANA y recibirá el periódico gratuitamente hasta el día 1.º de agosto

EL TENIENTE MAURERA

La incomunicación completa en que nos hallamos con el campo de operaciones de Marruecos y el propósito decidido del Ministro de no publicar listas de bajas en tanto no se tengan detalles más completos, nos priva de facilitar a nuestros lectores noticia alguna de episodios de la campaña dignos de admiración. Por noticias particulares hemos podido comprobar que en la toma de unas posiciones en el territorio de Larache el bravo teniente de las fuerzas Regulares indígenas de Larache y querido paisano nuestro don Joaquín Manrera cayó gravemente herido de un balazo en el muslo derecho cuando, sin abandonar su puesto, contra valientemente su sección, que retrocedía ante el fuerte empuje del enemigo. Evacuado al Hospital de Larache, con la probable rotura de la femoral, quedó en gravísimo estado, recibiendo sensiblenoticias de haber experimentado una sensible reacción y de haber mejorado su estado notablemente. Fervientemente deseamos que las futuras noticias relativas al estado del bravo oficial sean satisfactorias, y por el heroico y ejemplar comportamiento de este militar pundonoroso felicitamos a su señor padre, y estimado amigo nuestro, el teniente coronel retirado don Rafael Maurera.

SE DESEA UN MEDICO

Para uno de los pueblos de esta provincia se desea un médico, a ser posible, joven, con buenas referencias. Titular y gratificación del Ayuntamiento: 3.000 pesetas. El igualatorio de los vecinos asciende a más de otras 3.000 pesetas. Para informes, a don Miguel García Montero. San Juan, 41, Badajoz.

SUCESOS

Una niña mordida por un perro Ayer, en la calle de Montesión, un perro se avalanzó sobre una niña de diez años, llamada María Galizado, causándole una herida de una dentellada en el muslo derecho. Asistida de momento en el Hospital civil, donde se calificó la lesión de pronóstico leve, la niña herida pasó a su domicilio. El perro agresor se ha sometido a observación técnica por si estuviera atacado de hidrofobia.

Boletín de suscripción

Don habitante en _____ núm. _____ se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1) de _____ de 192 ____ El suscriptor, _____ Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo. (1) Meses, trimestre o año. Badajoz.—Imprenta "Correo de la Mañana"

REAL SANATORIO DEL GUADARRAMA

PRIMERO Y ÚNICO EN SU GÉNERO EN ESPAÑA EN NADA INFERIOR A LOS MEJORES DEL EXTRANJERO ABIERTO E INDICADO PARA TODO EL AÑO Situado en plena Sierra del Guadarrama, a 1.750 metros de altura, rodeado de frondosos pinares y orientado al mediodía, cielo despejado todo el año, sequedad de la atmósfera, panorama grandioso e imponente. Insuperable para personas convalescentes, debilitadas, escrofulosas, afectas de tuberculosis, bronquitis crónicas, pleuresías, etc. Servicio médico permanente, rayos X, laboratorio, solarium, amplias galerías para cura de aire y reposo, gran confort, magnífica cocina, esmerado servicio, rigurosa desinfección, agua corriente fría y caliente, baños, duchas, teléfono en todas las habitaciones, luz eléctrica, ascensor, servicio de automóvil en todas las habitaciones, luz eléctrica, ascensor, servicio de automóvil a las estaciones, etc. INFORMES: Madrid, calle de la Cruz, 24, 2.º, derecha.

PORTUGAL AÑORANZAS

Vida política.—Las sesiones de Cortes Lisboa.—Se ha abierto el Parlamento, San Benito volvió a apurarse...

Un nuevo empréstito Lisboa.—Según se afirma el ilustre hombre público portugués, Alfonso Costa...

Otra bomba de dinamita Oporto.—Cerca de la media noche hizo explosión una bomba de dinamita...

AZUCAR Depósito en Badajoz de la fábrica de San Pascual de Granada.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA VEGA Y CACERES BADAJOZ

En la convocatoria última, se ha obtenido el resultado siguiente: Infantería.—Presentados, 8. Aprobados, 7.

ZOTAL (Marca registrada) Arae y mata las moscas, mosquitos y otros insectos. Es conveniente la destrucción de las moscas por ser las propagadoras de muchas enfermedades.

BAÑOS DEL CHARCÓN (O DE ARRIBA) AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS TEMPORADA DE 26 DE JUNIO A 26 DE SEPTIEMBRE

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por ser larga y crónica que sea. No produce dolor ni mancha, ni irrita, ni produce estreñimientos.

DE SOCIEDAD NOCIAS HACIENDA MILITARES

Ha llegado de Mérida don Juan Fajardo, propietario. De paso para Figueras de Foz estuvo ayer en ésta el propietario de Puebla de la Calzada don Francisco Goyeneche...

ESPAÑA Y PORTUGAL CAMBIO DE MONEDA Madrid de Ebro, 15.—BADAJOZ La casa que mejor compra y más barato vende.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER MANUEL ROJAS Avisos: Bravo Murillo, 3.—Teléfono 318

ZOTAL El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta, farmacias y droguerías.

BOLSA DE MADRID (POR TELEFONO) 27, 27'30 h.

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Obligaciones Hipotecarias'. Includes values for various bonds and stocks.

CASA DE CAMBIO JUAN DUPUY PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3 TELEFONO 169

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA Reina.—Corresponsal. Recibido su giro de 14'80 pesetas.

Valverde de Mérida.—Corresponsal. Tomada nota de su observación. Se le constatará.

Sesión.—El Ayuntamiento ha sido citado a sesión ordinaria hoy, a las doce, en primera convocatoria. En el orden del día figuran los siguientes asuntos:

Gran Fábrica de Plisados Se pisan falda a máquina a 7 pesetas el ancho corriente. Doña Consuelo Torre, n.º 3.—DON BENITO

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ Observaciones del día de ayer

Table with columns for '7 h.', '13 h.', '19 h.' and rows for 'Barómetro en m/m', 'Temperatura C.', 'Humedad por %', etc.

Oferias que se hacen Almendral.—Don Antonio Abad Rodríguez tiene a la venta 100 cardos de 20 meses, con sels arriba próximamente.

Don Andrés Troca vende 8 años y 70 arrobas de lana fina negra. Don José Troca Salguero tiene a la venta 500 fanegas de avena y un potrillo alazán de tres años.

Clases pasivas La Dirección general del Tesoro público ha abierto el pago de las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta Delegación de Hacienda durante los días que a continuación se mencionan:

INGLÉS que también habla portugués y alemán, desea tomar con un señor leccionero (de conversación) español, a cambio de lecciones de inglés. Ofrtas, solamente escritas, al administrador de este periódico, al "Inglés".

PEQUEÑOS ANUNCIOS ¿Sabéis la casa donde se compran más barato las bañeras, lavabos, inodoros, espejos y demás artículos para los cuartos de baño, azulejos, cemento, tubería de Gres, etc.?

SE VENDE una jardinera con guarniciones y un tronco de caballos castaños, domados, a tiro y de seis años de edad. Razón, Paulino Travado, Ramón Abarrán, 22, principal.

SE NECESITA dependiente de farmacia para pueblo de esta provincia con buena práctica, buena conducta y libre de quintas. Gasará buen sueldo. Dirigirse a Manuel Martín, Prim, 8, Badajoz.

SE VENDE la plaza de toros de Barcarrota por concurso a plego cerrado, bajo el pliego de condiciones que se haya de manifiesto en casa de don Adelardo Cueva.

De la Alcaldía Operaciones realizadas ayer en la Depositaria de fondos del Ayuntamiento:

Table with columns for 'Existencia del día anterior', 'Recaudación de arbitrios', 'Rafael Bernáldez', etc., and rows for 'PAGOS'.

VERDADERA OCASION Se venden un coche «OPEL», 9 HP., cuatro cilindros, radiador angulado, consumo nueve litros por 100 kilómetros, cuatro asientos, herramienta completa.

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS DARQUE, NIMS. 10 Y 11 Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Firma de ayer Ayer se pusieron a la firma de la primera autoridad militar, los siguientes documentos: Participando a Capitanía que el soldado del batallón cazadores de Madrid, Vicente Bustamante, salió de Berlanga para incorporarse a su destino.

Parade, Villarrobledo. Jefe de día, señor comandante de Castilla, don Luis Pérez. Imaginería, señor coronel de Gravelinas, don Daniel Maso Miguel.

SE VENDE las gramas de 1.000 fanegas próximamente, a cinco kilómetros de Badajoz. Otras 1.000 en Entrín Bajo y un lote en el término de Almendral.

El retiro obrero obligatorio El Boletín Oficial de la provincia, fecha de ayer, inserta la siguiente circular: "En el día de hoy se envía por correo a los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia un bando con instrucciones para la implantación del retiro obrero obligatorio, el cual será fijado inmediatamente en sitio público en las respectivas localidades, dándose cuenta dichos señores alcaldes, a correo seguido, de haber sido cumplimentado este servicio."

Precios de suscripción Badajoz, al mes..... 2'00 Fuera de la capital, trimestre, 7'00

JUZGADO MUNICIPAL Registro civil Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Antonía Costa Mojón, de tres días, debilidad congénita. San Juan, 57. Bernarda Bernarjo Miño, de un año, diarrea verde. Alfonso XIII, 21. Basilia Morán Lavado, de setenta años, lesión orgánica del corazón. Hospital civil. Nacidos.—Juana Toledano Rollano. Chapín, 24. Cipriano Blanco Ordóñez. Inclusa provincial. Soledad Benito Lozano. Serrano, 17. Matrimonios.—Ninguno.

(POR CORREO)

(RECIBIDA CON RETRASO)

Noticias alarmantes

A altas horas de la noche del sábado se recibieron noticias de que un batallón del regimiento de Segovia...

Poco más tarde supimos que el batallón que habla de partir era el segundo, y la oficialidad que está a su mando es el teniente coronel don Joaquín Gutiérrez Alegre...

Hoy, a la una y treinta de la tarde, en tren militar, partieron para Sevilla el batallón y los señores jefes y oficiales antes indicados.

A la estación acudieron las autoridades civiles y militares y un gentío inmenso.

Desde San Antón, hasta la estación del ferrocarril, había un espeso cordón de público, compuesto por todas las clases sociales de la capital y pueblos comarcanos...

Ya acomodados en el tren militar, don Luis Montalbán, dueño del café Santa Catalina, obsequió a los expedicionarios con café y coñac...

Al partir el tren la multitud aclamó a la tropa.

También el Ayuntamiento había regalado a los soldados 500 pesetas.

Nosotros les dedicamos una cariñosa despedida y querera Dios que todos los que se van vuelvan comidos de gloria.

Una boda

A las ocho y media y en la parroquia de San Mateo, contrajo matrimonio el probo funcionario de esta Delegación de Hacienda don Santiago Rodríguez Ramírez...

Los invitados fueron obsequiados en el hotel Europa con una excelente comida.

El nuevo matrimonio sale mañana para Madrid, donde pasará unos días al lado de su familia.

Nuestra felicitación más sincera y larga luna de miel le deseamos.

Justas recompensas

Por la Comisión nacional de la Mutua de la Enseñanza ha sido concedida la medalla de la Mutua a los inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Cáceres...

Nuestra enhorabuena.

Para la feria de Miraflores El Ayuntamiento de Miraflores, con motivo de la feria que se celebrará en los días 10, 11 y 12 del próximo agosto...

de toda clase de ganados, ha acordado dejar libre de pago los puestos y puntos...

En el Ayuntamiento La sesión celebrada el viernes último, fué poco interesante.

Ocupa la presidencia el primer teniente de alcalde señor Gil Alborera y asisten tres monárquicos y seis socialistas.

Se lee un oficio del alcalde propietario, señor Mateos, en el que manifiesta no puede asistir, por encontrarse enfermo.

Quedan aprobadas las cuentas de

obras públicas de la semana, que importan 424 05 pesetas.

Se da cuenta a la Corporación de varias sabastas de reses mustreras y quedan aprobadas.

A don Pablo Villa Pérez, de Casar de Cáceres, como mejor postor, se le adjudicó el suministro de 400 cargas de chamicas para el Matadero municipal...

Fué designado vocal de la Junta municipal, por sorteo, don Blas Villar del Campo.

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

El señor Rabío solicita se presupueste para el arreglo del techo del salón de actos del Ayuntamiento...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Se lee una instancia de don Vicente Alonso solicitando permiso para hacer obras en el sitio denominado "Sapillo"...

Ambrosio Tejedor Clavero INGENIERO MECANICO



OTTO REINHARDT APARTADO, 98 - SEVILLA - ADRIANO, 28 MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

AGRICULTORES! TRACTORES AGRICOLAS HOLT CATERPILLAR DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PEORIA

Notas del negocio azuero

Pasada la primera impresión que produjo la última Real orden referente a exportación, la mayoría de los mercados vuelven a su cauce normal...

Tal sucede en la plaza de Sevilla, en la que los precios descienden durante la semana tres reales y se ofrecen los aceites buenos corrientes de 19 a 19'25 pesetas...

En Tortosa los aceites clase extra son muy solicitados, pagándose a 35 pesetas los 15 kilos para la exportación...

La plaza de Barcelona cotiza por 100 kilos: Tortosa un año, a 239 13 pesetas; Aragón nuevo, de 260'86 a 282'60.

Los cueros y las pieles

La plaza de Barcelona, regularmente animada, señala firmeza en sus precios y tendencia al alza...

En Sevilla se ha animado mucho el mercado de cueros, siendo firme, para los frescos, el precio de 20 céntimos kilo canal...

El mercado de vinos

La paralización y flojedad continúan siendo las características del negocio, no presentándose tampoco muy halagajío el porvenir.

Los precios de varios mercados son los siguientes: En la provincia de Ciudad Real, en Tomelloso, valen los vinos tintos de 14 grados...

La Junta consultiva de las Cámaras de Comercio

La Junta consultiva de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del Reino, reorganizada conforme a las últimas disposiciones del ministro de Fomento...

Los presidentes elegidos por las nuevas zonas en que, al efecto, aquéllas están repartidas, son los de las Cámaras de Madrid, Barcelona, Bilbao, Cartagena, Salamanca, Santiago, Sevilla...

La Junta ha podido emitir dictamen sobre varias cuestiones sometidas a su consulta por el ministro de Fomento...

Ha tratado asimismo por propia iniciativa otras cuestiones, entre ellas la relativa al problema ferroviario...

La primera sesión fué presidida por el señor director general de Comercio, y estuvo dedicada principalmente a la evacuación de consultas sobre la concesión del título de corporación oficial a entidades libres...

Como para el ejercicio del segundo grupo de funciones, la Junta consultiva obra autónomamente, nombró su Mesa y se dió su propio reglamento...

EL SEÑOR DE BEMBIBRE

POR DON ENRIQUE GIL Y CARRASCO CAPÍTULO XI

Tiempo es ya de que volvíamos a doña Beatriz, cuya situación era sin duda la más violenta y terrible de todas. La agitación nerviosa y calenturienta que le había causado la terrible escena con su padre...

La paz de aquella tierra y la propia opinión le habían determinado a semejante paso; pero ahora, tal vez para encender esta guerra, para confiarse a la protección de su amante, para arrojarse a las playas de lo futuro...

como juego de niños echaron el lazo al pescuezo y llevaron arrastrando por ahí adelante. Miren qué año de caza es esta, la mujer llorando por los rícones y el marido por ahí urdiendo dolos y luego regañando si le salen mal!

Doña Beatriz, al oír esta pintura tan viva como exacta de la suerte que le destinaban, levantó los ojos al cielo retorciéndose las manos, y Martiña, entre enternecida y enojada, le dijo: —¡Vamos, vamos, que ese caso no llegará, Dios mediante! Con tantos pesares ya habéis perdido el color, ni más ni menos que el otro, que parece que le han desenterrado! Esta noche saldremos por esos campos de Dios. Una libra de cera he ofrecido a la Virgen de la Encina si salimos con bien.

variados matices, y bañaba las colinas cercanas, las copas de los árboles y la severa fábrica del monasterio de una luz cuyas tintas variaban, pero de un tono general siempre suave y apacible. Las tórtolas arrullaban entre los castaños y el murmullo de Cua tenía un no sé qué de vago y adormecido que inclinaba el alma a la meditación. Difícil era mirar sin enternecimiento aquella escena sossegada y melancólica, y el alma de doña Beatriz, tan predisuesta de continuo a esta clase de emociones, se entregaba a ellas con toda el ansia que sienten los corazones llagados.

sombras del crepúsculo, asustó a doña Beatriz, que los escuchó como al recibir un aviso del cielo; y volviéndose a su criada, le dijo: —¡Lo oyes, Martiña? Esa es la voz de Dios que me dice: «Obedece a tu padre.» ¿Cómo he podido abrigar la loca idea de apalear a la ayuda de don Alvaro?